РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 20 АПРЕЛЯ 2023 ЧЕТВЕРГ № 86 (9031)

Выходит для читателей республик Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей

Дело в масштабе В Омской области самозанятые начали регистрировать ИП



Спрос и подключение За пять лет в Красноярском крае построят десятки энергообъектов

Страница 15

Штрафной удар Ответственность за нарушение дачных правил существенно усилилась

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Руководители Омской области и ПАО «Газпром» подписали актуализированную программу газификации региона на 2021— 2025 годы. Документ предусматривает строительство в общей сложности более 400 километров межпоселковых газопроводов и распределительных сетей. Будет газифицирован 51 населенный пункт, доступ к сетевому топливу получат свыше 13 тысяч домовладений и около 100 котельных.

Департамент транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области объявил запрос предложений от авиакомпаний на выполнение рейсов в отдаленные муниципалитеты региона: город Кедровый, села Каргасок и Новый Васюган в Каргасокском районе. При этом часть затрат перевозчику будет субсидироваться из средств регионального бюджета. Рейсы должны выполняться дважды в неделю с 1 июня и до конца этого года.

ЦИФРЫ

2,45 миллиона квадратных метров жилья планируют ввести в Новосибирской области в этом году, что на девять процентов больше, чем в 2022-м, когда в регионе сдали 2,244 миллиона «квадратов». Предполагается, что 63 процента (1,5 миллиона квадратных метров) придется на многоквартирные дома и 37 процентов (900 тысяч «квадратов»)—на индивидуальное

600 километров межпоселковых газопроводов и распределительных сетей намерены построить до 2025 года в Республике Алтай. Ожидается, что голубым топливом будут обеспечены 14 населенных пунктов, а также 13 микрорайонов Горно-Алтайска. Газ уже проведен в девять населенных пунктов региона, построено 700 километров газопроводов, подключено восемь тысяч домовладений.

5,7 миллиарда рублей дополнительно направят в Красноярском крае на решение жилищных проблем граждан. В том числе 3,3 миллиарда на расселение ветхого и аварийного жилья, около одного миллиарда на решение проблем обманутых дольщиков, 775 миллионов на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 371 миллион рублей увеличатся расходы на завершение строительства домов для бюджетников и детей-сирот в районах края.

перспектива Сибирские регионы будут совместно продвигать туристический потенциал

Вот такие пироги



Наталья Решетникова, Новосибирск

егионам Сибири важно объединить усилия в развитии туристической инфраструктуры и реализации инвестпроектов в туристской отрасли. Об этом говорили участники первого

форума сибирского гостеприимства «Дикоросы» и V Сибирского туристического форума «Сибирь здесь», прошедших в международном выставочном комплексе «Новосибирск Экспоцентр».

Председатель исполкома Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (МАСС) Геннадий Гусельников напомнил, что созданный бренд «Большая Сибирь» объединяет сибирские территории в рамках единой экспозиции была создана вся необходимая сельников, это обеспечит ре-

Важно знать разработки, которые можно использовать в других регионах, понимать, в чем уникальность и привлекательность каждого субъекта СФО

международных экономических форумах — Петербургском и Восточном. По его словам, сейчас в рамках принятой стратегии социально-экономического развития Сибири до 2035 года важно определить региональный и федеральный уровни компетенций при реализации запланированных инвестиционных проектов. Иначе говоря, добиться того, чтобы в Сибирь ехали туристы и

на крупнейших российских для их приема, удержания и повторного возврата инфра-

структура. Как отмечают эксперты, регионы часто сами сокращают возможный турпоток, проводя крупные мероприятия в одно время. Чтобы согласовать даты и, соответственно, привлечь больше туристов, МАСС готовит «Единый событийный календарь Сибири»—портал о событиях и турах в СФО.

Как пояснил Геннадий Гу-

гионам рост целевой аудитории, объемов продаж туров, количества повторных визитов, снижение бюджетных расходов на региональные информационные ресурсы. По охвату это еще один проект, ооъединившии суоъекты федерального округа для того, чтобы совместно профессионально работать с событийными мероприятиями и клиентской базой, создавая общую

– Регионы СФО не должны конкурировать, им нужно объединяться под одним брендом. Важно знать нюансы друг друга, разработки, которые можно использовать и в других регионах, понимать, в чем уникальность и привлекательность каждого субъекта федерации, — убеждена заместитель мэра — начальник департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии Новосибирска Анна Терешкова.

одно перспективное направление для привлечения туристов Сибирякам есть чем угостить

Министр туризма Кузбасса Елена Латышенко предложила включить в стратегию социально-экономического развития СФО такие показатели, как доля туриндустрии в ВРП, объем инвестиций в туристические проекты, количество новых рабочих мест, пассажиропоток аэропортов и другие.

Эти показатели, по мнению Геннадия Гусельникова, логично включить в стратегию развития туризма в Сибири. О работе в этом направлении на пленарном заседании форума рассказал глава Республики Алтай, председатель координационного совета МАСС по туризму Олег Хорохордин.

тема недели Власти Кузбасса подготовили заявку на создание особой экономической зоны «Горная Шория»

Драйвер развития—туризм

Юлия Потапова, «Российская газета»

О ближайшее время в прави-В тельство РФ поступит за-явка на создание в Кузбас-(ОЭЗ) туристко-рекреационного типа «Горная Шория». Об этом шла речь на совещании с участием представителей Совета Федерации и минэкономразвития РФ в Шерегеше. Модернизация спортивно-туристического комплекса на юге Кемеровской области должна стать новым драйвером развития всего региона, основную долю экономики которого до сих пор занимает угледобыча.

Главная задача, которую сейчас решают в Кузбассе, диверсификация экономики и создание новых рабочих мест в неугольных отраслях, — отметил замминистра экономического развития РФ Дмитрий Вахруков. — Разработана программа социально-экономического развития области, действуют и другие меры социальной поддержки. Ставка сделана на инвестиции, опережающее развитие инфраструктуры, решение накопившихся социальных вопросов и туризм. В прошлом году вложения в неугольные отрасли впервые превысили инвести-

в полтора раза. Шерегеш — безусловная точка роста. Сбалансированная стратегия его развития подразумевает существенный рост международного туризма, прежде всего, турпотока из Китая. Но нужны большие вложения в инфраструктуру, электро-и газоснабжение, коммунальные объекты. Необходимо в деталях отрабатывать ресурсное обеспечение за счет инвестпрограмм естественных монополий, возмож-

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТОК В ШЕРЕГЕШ, млн посещений в год

ции в угольный сектор, и сразу ностей регионального бюджета, федеральных мер поддержки. Главное — синхронизировать планы по развитию инфраструктуры с прогнозируемым турпотоком. А все меры поддержки, возможные в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства», будут оказаны.

> По данным регионального правительства, уже подписаны инвестиционные соглашения по Шерегешу на общую сумму 181,5 миллиарда рублей, а объ-

ем, планируемый до 2035 года более 200 миллиардов. Создание ОЭЗ площадью свыше двух тысяч гектаров на территории Таштагольского района и Междуреченского городского округа обеспечит благоприятный налоговый режим для бизнеса. Так, первые пять лет налог на прибыль для резидентов будет нулевым, следующие пять-пятипроцентным, а дальше, в течение десятилетия—13,5 процента.

Что же касается инфраструктуры, то кроме аэропор-

2,6 2,8 3,2 3,4

томобильный вокзалы с единой парковкой и гондольным подъемником (прямо к подножию горы Зеленой). А на горе в секторе В появится сеть отелей «Азимут». Ключевыми проектами также станут комплексное развитие незастроенной территории в 427,47 гектара (37 апарт-комплексов, термальные бассейны, наземные парковки, магазины, рестораны, спа-центры и так далее), жилой комплекс «Шория Град» на 3,2 тысячи человек (19 многоэтажных жилых домов, детские сады и торговые и сервисные объекты). В Шерегеш, который получит статус города, проведут природный газ. Вопрос строительства магистрального газопровода уже прорабатывается, а на первом женного топлива. Продумают и схему внешнего энергоснабжения, и сокращение транспортного плеча до медицинских учреждений. Чтобы инвесторам и проектировщикам было проще воплощать свои планы в кизнь, оптимально располагая все объекты, предполагается создать цифровой двойник Шерегеша — виртуальную модель территории с точностью до

та, для «Горной Шории» по-

строят железнодорожный и ав-



Андрей Кутепов. председатель комитета Совета Федерации

по экономической политике Прошлый год показал снижение числа туристов на горнолыжных курортах европейских стран. Ожидается, что их количество будет сокращаться и дальше. Так что мы имеем возможность пере тянуть поток к себе, создав необходимый уровень. Можем показывать пример мировому сообществу, потому что все мировые курорты развивались по 40-60 лет, а наши — гораздо быстрее. Шерегеш тому яркий пример. Растет количество посещений курорта. Пока в основном зимой, но надо готовиться к круглогодич ному формату. Люди, которые здесь работают, должны быть заняты круглый год.

КОРОТКО

Омская область планирует в полтора раза перевыполнить показатель нацпроекта

Власти Омской области намерены в этом году довести объем экспорта продукции агропромышленного комплекса до 384 миллионов долларов, сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия региона Николай Дрофа. Это на 43 процента превышает показатель, установленный Омской области по нацпроекту «Международная кооперация и экспорт» (268,1 миллиона долларов). По словам министра, омская продукция экспортируется в 41 страну мира, основные импортеры— Казахстан, Китай, Беларусь и Киргизия. Николай Дрофа отметил, что в условиях санкционных ограничений в отношении России региону важно обеспечить стабильное внутреннее потребление и развитие переработки аграрного сырья. Спросом за рубежом пользуются омские злаки, которые отличает высокое качество, из-за чего они применяются в качестве улучшителя для муки, а также масличные культуры, растительные жиры, хлеб и мучные кондитерские изделия.

Проект Алтайского края претендует на национальную премию

Делегация Алтайского края приняла участие во Всероссийском форуме инфраструктуры поддержки предпринимательства «Мой бизнес» в Москве. На нем состоялась презентация лучших региональных практик поддержки бизнеса. В финал национальной премии «Мой бизнес» вошли 38 регионов, в том числе Алтайский край. Центр «Мой бизнес» Алтайского края в номинации «Вовлечение в предпринимательскую деятельность» представил практику социального бизнеса «Мастерская «Бизнес с нуля» для лиц, находящихся в местах лишения свободы, заинтересованных в начале предпринимательской деятельности. По итогам презентации состоялось онлайн-голосование. Участники форума оценивали как представленную практику, так и визуальную и эмоциональную подачу материала. На третьем этапе премии «Мой бизнес» достижения за 2022 год проанализируют депутаты Государственной Думы РФ, ректоры ведущих вузов, представители общественных организаций. Победителей объявят летом.

Новосибирские предприятия примут участие в субботнике

Новосибирские предприятия и организации пригласили принять участие в традиционном весеннем субботнике, который состоится 22 апреля. Со сходом снега на улицы города вышли машины, которые убирают накопившийся за зиму отсев, ведется работа в парках и скверах. Как отметили в мэрии, город меняется быстрее, если жители вносят посильный вклад в его благоустройство. Как пример—участие Новосибирска в общероссийском голосовании по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». Благодаря этому появляются дополнительные федеральные средства на благоустройство. Уже преобразились Михайловская набережная, сквер у Монумента славы, реконструирован Заельцовский парк, создан новый Затулинский парк. В этом году в планах мэрии благоустроить парк в пойме реки Каменки, в 2024-м парк у реки Ини. Но деньги на новый парк город получит, если жители с 15 апреля по 31 мая примут участие в общероссийском голосовании: чем больше голосовтем больше средств будет у города для развития парков и скверов. «Голосование, участие в субботнике и других экологических акциях—это наш общий вклад в дело благоустройства родного города», — отметили в

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/sibfo

В Кузбассе готовят к запуску в космос второй спутник



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: УЛ. ГОРЬКОГО, 79 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: NSK@NSK.RG.RU КРАСНОЯРСК: УЛ. АДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ, 22, ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79, E-MAIL: SEKRETAR.KRASRG@YANDEX.RU БАРНАУЛ: ПР. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 120 ОФИС 113 ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU ИРКУТСК: УЛ.РАБОЧАЯ, 2А, ОФ.509 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82, E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU ОМСК: УЛ. КЕМЕРОВСКАЯ, 10, ОФИС 203,204 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU